

K i v o n a t
Sárbogárd Város Önkormányzata Képviselőtestületének
2002. január 23-i nyílt ülésének jegyzőkönyvéből

10/2002.(I.23.) Kth. sz. határozat

Sárbogárd Város Önkormányzatának Képviselőtestülete a Sárbogárd Város Ifjúságpolitikájának Középtávú Terve 2002-2006. évekre" c. írásos előterjesztést megtárgyalta és az alábbi határozatot hozta:

A Képviselőtestület a „Sárbogárd Város Ifjúsági Konceptiójára"-t elfogadta.

A „Sárbogárd Város Ifjúságpolitikájának Középtávú Terve 2002-2006." évekre c. előterjesztést az alábbi módosításokkal fogadta el:

A 2002-es évi program kibővítése (2003-as évnél szereplő)

Drogprevenációs program indítása, melyet a Városi Rendőrkapitánysággal, a Családsegítő Szolgálattal közösen kell kidolgozni, ütemezni, majd a költséget biztosítani.

A feladatba fentiekén kívül be kell vonni az ifjúsági szervezeteket, az iskolákban működő diák önkormányzatokat is.

Ifjúsági díj -- kitüntetés alapítása, melyet évente a városi kitüntetésekkel együtt adományozhat a képviselőtestület a gyermek és ifjúsági korosztályban végzett egyéni, vagy szervezeti munka elismeréseként olyan fiatal személynek, aki kiemelt teljesítményt nyújt.

„Sárbogárd Ifjúságáért Közalapítvány" létrehozása.

Első lakáshoz jutók támogatásának visszaállítása.

2003. évi terv kibővítése:

nyári táborok, programok támogatása (2004-ben szerepel) Ehhez az OKSB rendelkezésére bocsátott költségvetési keret módosítása.

Első lakáshoz jutók támogatásának visszaállítása – törölve.

2004. évi terv kibővítése:

pszichológusok alkalmazása (2005-ben szerepel).

Törölni a pedagógus szolgálati lakás biztosítása bekezdést.

Utasítja a polgármestert és a jegyzőt, hogy a képviselőtestület döntésének megfelelően a Középtávú Terv megvalósítása érdekében a feladatokhoz évente a költségvetés tárgyalásakor az előirányzatot biztosítsa.

Határidő: 2002. február 28., ill. folyamatos

Felelős: polgármester-jegyző
kmf.

(: Varnyu Péter :)sk.
polgármester

(: Vargáné Krupa Rozália :)sk.
jegyző

(: Dr. Simon Péter :)sk.
képviselő, jkv. hitelesítő

(: Szakács Benő :)sk.
képviselő, jkv. hitelesítő

A kivonat hiteles: *Gondósi*
Sárbogárd, 2002. február 4.



SÁRBOGÁRD VÁROS

IFJÚSÁGI KONCEPCIÓJA



SÁRBOGÁRD VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

7000. SÁRBOGÁRD HŐSÖK TERE 2.

Sárbogárd Város Ifjúsági Konceptiója

Az ifjúsággal, mint korosztállyal és komplex problémákkal rendelkező korcsoporttal a társadalom valamennyi szintjén foglalkozni kell.

A helyi társadalmunknak, a helyi önkormányzatnak különös felelőssége, hogy a fiatalok felkészült, önmagukért, családjukért, közösségeikért felelősséget érző és vállaló aktív tagjai legyenek az országnak.

Ifjúsági koncepciónk folyamatot, keretet képez ehhez. Figyelembe véve az anyagi és szellemi erőforrásokat és partneri kapcsolatainkat is.

I. Az önkormányzati ifjúságpolitika jogforrása

Az Alkotmány az önkormányzati ifjúságpolitika legmagasabb szintű jogforrása, amely többek közt kimondja, hogy államunk különös gondot fordít az ifjúság biztonságára, oktatására és nevelésére, továbbá védelmezi az ifjúság érdekeit.

Számos ENSZ egyezmény (Gyermekek Jogairól Szóló Egyezmény, Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozata, Polgári és Politikai Jogok Nemzetközi Egyezségokmánya, Gazdasági, Szociális és Kulturális Jogok Nemzetközi Egyezségokmánya, valamint az Oktatásban Alkalmazott Megkülönböztetés Elleni Küzdelemről Szóló Egyezmény) határoz meg olyan elveket és jogokat, amelyek érvényesüléséhez az önkormányzat támogató közege is szükséges.

A helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény a közvetlen jogforrása az önkormányzati ifjúságpolitikai tevékenységnek, melynek 8. § -ában a település önkormányzati feladatai között a törvény – 1994. óta – felsorolja a gyermek és ifjúsági feladatokról való gondoskodást. A törvény értelmében ezen belül az önkormányzat maga határozza meg – a lakosság igényei alapján, anyagi lehetőségeitől függően -, mely feladatokat, milyen mértékben és módon lát el.

II. Az Ifjúsági Konceptió célja

A koncepció a helyi önkormányzat szándékait határozza meg az ellátandó feladat funkcióinak és formáinak fenntartására, a hiányzó megteremtésére. Ezek természetesen a jelen állapotának, igényeinek és lehetőségeinek tudatában történnek.

A koncepció a szükségletek, a feladatok, a megoldási módok számabavételével, továbbá olyan döntéshozatali elvek, irányok meghatározása, amelyek megvalósulása során a meglévő értékek megőrizhetők, a hiányosságok pótolhatók és körvonalazza a településfejlődési tendenciáit.

Az ifjúsági koncepció keretet ad a középtávú ifjúságpolitikai cselekvési program kialakításához.

III. A célcsoport

A gyermek – és ifjúsági korosztályt az alábbi korcsoportban határozhatjuk meg:

Korcsoport	Életkor	Sárbogárdon	%
Gyermek	0-14 éves korig	2649 fő	19,4%
Ifjúsági	15-22 éves korig	1418 fő	10,8%
Fiatal felnőtt	23-29 éves korig	1568 fő	11,48%
Összesen		5635 fő	41,3%

Sárbogárd összlakossága: 13652 fő, melynek 41,3 %-a ez a korosztály- a 2001. januári állapotot figyelembe véve.

A problémaközpontú megközelítés esetén mindazokat fiataloknak tekinthetjük, akiknek fiatalokra jellemző problémái vannak. Ez rendkívül sokféle, egymással összefüggő komplex problémákat jelenthet. Nagy jelentőséggel bír az állami szerepvállalás, azonban minden kérdéssel lehetőleg azon a szinten kell foglalkozni, ahol jelentkezik, ahol a megoldáshoz szükséges feladat – és hatáskörök vannak.

Az információhiány talán a legátfogóbb probléma, mert nem rendelkeznek elegendő információval a fiatalok. Számptalan kérdésükre sem a család, sem az iskola nem tud válaszolni. Nagy veszélyt rejt magában, ha nem alkalmas helyen, nem megfelelő forrásból és nem megfelelő módon keresnek, illetve kapnak választ.

Sajnos az utóbbi időszakban a tanulás, továbbtanulás pályaválasztás terén tovább nőtt az esélyegyenlőtlenség. Nem lehet csak az iskola, vagy a család felelőssége a fiatalok egzisztenciája.

2000. decemberi adatok szerint Sárbogárd városban 729 fő volt a regisztrált munkanélküli, ebből 48 fő volt a pályakezdő fiatal.

2001. december 20-i adatok alapján Sárbogárd városban 675 fő regisztrált munkanélküli, ebből 42 fő volt a pályakezdő fiatal.

Az önálló életkezdés elemi feltétele a lakáshoz jutás, ami jelenleg nehéz feladatot jelent, hisz a képviselőtestület az első lakáshoz jutók támogatását visszavonta. Szükséges lenne ennek újragondolása.

A fiatalok egészségi állapota – hasonlóan a felnőtt lakossághoz – folyamatosan romlik. A pszichés állapot romlása az ifjúság körében még kedvezőtlenebb tendenciát mutat. Csak széleskörű társadalmi összefogással és különböző segítő programok támogatásával és ösztönzésével lehet ezen javítani.

Az ifjúsági bűnözés növekedésének megállítása szintén együttes fellépést igényel a család, az iskola és más intézmények szakemberei részéről.

A megelőzésre – mint a legjobb befektetésre – sokkal nagyobb figyelmet kell fordítanunk. Ebben számítunk a Városi Rendőrkapitányság partnerségére.

A szabadidő hasznos és értelmes eltöltéséhez nincs városunkban megfelelő számú, illetve minőségű intézmény, program. Különösen iskolai szünidőkben jelentkezik ez a probléma. Nem megoldott a fogyatékossgal élők esetében sem. A közéletiségre nevelés jó színtere a diákönkormányzat, ifjúsági szervezetek, de ezek is csak alig fordulnak elő és hatékonyságuk is alacsony. Az egyes problémákat komplexen kezelve juthatunk el sikerhez.

2000. júliusában készült **Ifjúságpolitikai kutatás** városunkban. A kutatás rávilágított az ifjúság helyzetére, problémáira, igényeire. Vizsgálta a demográfiai jellemzőket, a munkanélküliség alakulását, a lakáshelyzetet, az iskolai végzettséget a családon belül és ennek hatását a fiatalokra. Továbbá művelődési, sportolási igényeket mért fel, körvonalazta az egyházak szociális tevékenységét és ifjúságpolitikáját is. Érdemes lenne új kutatást kezdeményezni abban a tárgykörben, hogyan strukturálódik az ifjúság, milyen értékeket közvetít a mai család, iskola, munkahely a mai fiatalok számára. Ezek ismerete segítené a megfelelő intézkedések meghozását.

IV. Partnerek, lehetséges együttműködők

Az Ifjúsági és Sportminisztérium – mint az ifjúság ügyeinek intézésében résztvevő minisztériumok munkájának összehangolója – meghirdette az ifjúsági párbeszéd stratégiáját. Rendszer első alapelve a partnerség – kölcsönös előnyök alapján. A kapcsolatok kiépítése folyamatos feladat.

A kistérségi régió kialakulása kapcsán érdemes lenne együttműködnünk az ifjúságpolitika terén is.

A Fejér megyei Önkormányzattal az ifjúságot érintő problémák feltárásában, a lehetséges megoldások kidolgozásában és megvalósításában tovább kell erősíteniünk kapcsolatainkat.

Városunkban a „civilház” program megvalósítása még csak a kezdeti lépéseknél tart. A Fejér Megyei Civil Címtárba már több helyi civil szervezet is jelentkezett.

Önkormányzati intézményeink közül az iskolákkal való kapcsolat meghatározó jelentőségű ifjúságpolitikai célkitűzéseink megvalósításában. Ehhez szükséges megnyernünk minden pedagógusunk segítő munkáját. Az iskolán kívüli diákközélet szervezésében, a diákönkormányzatok hatékony működésének segítésében, mint ifjúsági koncepciónk egyik fő elemének – kiaknázatlan lehetőségek mutatkoznak. Az iskolák pályázatainak, pályáztatásuk segítése (információval, tanácsadással, kapcsolatok közvetítésével, önrész finanszírozásában) reális szükségletet elégítene ki.

A Családsegítő Szolgálat, a Nevelési Tanácsadó, a Gyámhivatal, könyvtáraink, Művelődési Házunk, klubjaink és más intézmények közötti információ-áramlást javítani kell. A rendezvényeket lehetőség szerint támogatnunk szükséges anyagilag is.

Ösztönöznünk kell a szakmai segítők (gyermekvédelmi felelősök, szabadidő szervezők, diákönkormányzatot segítő felnőttek, és ha lesznek a szociális és ifjúsági munkások) együttműködését. A rendezvények, képzések jó alkalmat kínálnának erre.

Partnerségen alapuló kapcsolatra törekszik az önkormányzat az egyházi, karitatív és civil szervezetekkel. A vállalkozókkal való jó kapcsolat is nagyban meghatározza ifjúsági céljaink valóra váltását.

A sajtónak, a nyilvánosságnak kiemelkedő szerepe van abban, hogy folyamatosan tájékoztatni tudjuk az érintetteket, lehetőséget kellene adni egy ifjúsági rovatban a vélemények megjelenítésére esetleges párbeszéd kialakítására.

A majdani helyi tv-ben, rádióban ösztönözni kellene az ifjúságnak szóló rovatok, műsorok kialakítását, esetleg a fiatalok részvételét a szerkesztésben.

Az Internet adta lehetőségeket jobban ki kell használnunk, hisz egyre jobban terjed használóinak és ismerőinek száma különösen a fiatalok körében.

V. Döntések előkészítése – döntéshozatal

Az érintetteknek (vagyis a gyerekeknek és a fiataloknak), valamint közösségeiknek, szervezeteiknek, képviselőiknek időben értesülniük kell a róluk szóló döntéseinkről. Fontos szempont, hogy a tájékoztatás az életkori sajátosságaiknak megfelelő módon jusson el hozzájuk.

Szükséges, hogy alaposabban megismerjük a diákönkormányzatok, ifjúsági szerveződések helyzetét, igényeit és lehetőségeit annak érdekében, hogy az érdekegyeztetés és a döntések előkészítése jobb legyen. A fiatalság érdekeinek felismerését és korrekt megfogalmazását és érvényesítését szolgáló kezdeményezésre továbbra is nyitott önkormányzatunk. Szervezeti egységeink, intézményeink, a lakossági, civil szervezetek közötti együttműködés, a gyerekek és az ifjúság ügye adott szakfeladataiba ágyazottan jelenik meg az önkormányzat mindennapjaiban. Törekszünk arra, hogy helye és szerepe legyen az ifjúságnak a hivatalunk struktúrájában (a későbbiekben ifjúsági referens)

VI. Összegzés

A Sárbogárd város ifjúsági koncepciója, mint dokumentum, és mint szemlélet elfogadása fontos eszköze annak, hogy kötelező és vállalt feladatainkat hatékonyabban elláthassuk.

Keretet, lehetőséget adnak a továbblépésre a benne megfogalmazottak. Akkor lehetnek hatásosak és eredményesek döntéseink, ha komplexitásában foglalkozunk az ifjúsággal. Rendszeresen és folyamatosan kell elemeznünk, értékelnünk a célok megvalósulását szolgáló eseményeinket, tevékenységeinket

Ahhoz, hogy e koncepció nyomán cselekvési program szülessen és hogy az eredményesen megvalósuljon, további helyzetelemzés, felmérés szükséges.

Sárbogárd Város Önkormányzata e koncepció elfoglalásával a jelenlegi lehetséges döntést meghozza, figyelembe véve a nemzetközi és hazai normákat, helyi lehetőségeket.